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                                         Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
                                     
Από το πρακτικό της 15-12 -2011 συνεδρίασης του συμβουλίου της Δημοτικής 
Κοινότητας Ροδοπόλεως. 
Σήμερα 15 -12-2011 ημέρα Πέμπτη  και ώρα  20.00 μ.μ.το Συμβούλιο συνήλθε σε 
συνεδρίαση, δημοσία ,  στο γραφείο της δημοτικής Κοινότητας Ροδοπόλεως του 
Δήμου Διονύσου , ύστερα από την με αριθ.  198/9-12-2011 έγγραφη πρόσκληση 
του Προέδρου της δημοτικής κοινότητας Ροδοπόλεως , που δημοσιεύθηκε στον 
πίνακα ανακοινώσεων της δημοτικής Κοινότητας  και επιδόθηκε σε κάθε  ένα 
σύμβουλο σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθ. 88 του Ν. 3852/10 , για τη 
συζήτηση και διατύπωσης πρότασης στα κατωτέρω  θέματα της ημερήσιας 
δ/ξης: 
1ο θέμα : Γνωμοδότηση επί της μείωσης των δημοτικών φόρων ή τελών σε ειδικές κατηγορίες 
κατοίκων – χορήγηση βοηθημάτων σε οικονομικά αδύνατους κατοίκους. 
2ο θέμα : Λειτουργία παιδικού σταθμού στη Δημοτική Κοινότητα Ροδόπολης. 
3ο θέμα :  Πρόταση για επέκταση της δημοτικής συγκοινωνίας στην Δημ. Κοινότητα 
Ροδόπολης. 

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης  αυτής ο Πρόεδρος του συμβουλίου της 
δημοτικής Κοινότητας είπε ότι σε σύνολο πέντε [5] μελών  ήταν από τους 
συμβούλους της Δημοτικής Κοινότητας  : 
   ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                                   ΑΠΟΝΤΕΣ 
1] Κλεφτάκης  Βασίλειος                                 Ουδείς 
2] Κόκκαλης Εμμανουήλ 
3] Ξανθός Ιωάννης 
4] Θεοδώρου Ευαγγελία 
5] Πολύζου Δήμητρα  
Στη συνεδρίαση αυτή κρατήθηκαν πρακτικά από την υπάλληλο του Δήμου κ. 
Ευφροσύνη Μάμαλη. 
  Ο Πρόεδρος του συμβουλίου της δημοτικής κοινότητας ύστερα από την 
διαπίστωση  της απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης . 
Αριθ. Απόφασης 30/2011 
Θέμα 1ο : Γνωμοδότηση επί της μείωσης των δημοτικών φόρων ή τελών σε ειδικές κατηγορίες 

κατοίκων – χορήγηση βοηθημάτων σε οικονομικά αδύνατους κατοίκους.  

Για το 1ο  θέμα εντός ημερήσιας διάταξης ο Πρόεδρος είπε τα εξής: 
Ο Δήμος Διονύσου – Δ/νση Οικονομικού  με το υπ΄αριθ. 38749 /08-12-2011 
έγγραφό του,  μας γνώρισε ότι σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθ. 84 §3 του Ν. 
3852/2010 το Συμβούλιο κάθε Δημοτικής Κοινότητας με αιτιολογημένη απόφασή 
του, που λαμβάνεται με την απόλυτη πλειοψηφία των μελών του, εισηγείται στο 



δημοτικό συμβούλιο, όταν ληφθεί από αυτό σχετική απόφαση, για τη χορήγηση 
χρηματικών βοηθημάτων και ειδών διαβίωσης ή περίθαλψης σε οικονομικά 
αδύνατους κατοίκους και πολύτεκνους, καθώς και τη μείωση δημοτικών φόρων ή 
τελών ή απαλλαγή από αυτούς για τα προβλεπόμενα από τις ισχύουσες 
διατάξεις πρόσωπα, καθώς και τα πρόσωπα που χρήζουν « βοήθεια στο σπίτι « 
και « διοικητικής βοήθειας » . 
 Ως εκ τούτου , καλούμαστε  όπως λάβουμε απόφαση  με την οποία να 
εισηγηθούμε σχετικά με τη μείωση των δημοτικών τελών, δημ. Φόρου και των 
τελών ύδρευσης , για ειδικές κατηγορίες κατοίκων, όπως ΑΜΕΑ  ή πολύτεκνοι, 
σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις και λαμβάνοντας υπ΄όψιν ότι σύμφωνα με το 
άρθ. 202§3 του Ν. 3463/2006 είναι δυνατή η μείωση δημοτικών φόρων ή τελών 
μέχρι το πενήντα τοις εκατό ( 50% ) ή η απαλλαγή από αυτούς για τους 
απόρους, τα άτομα με αναπηρίες και πολύτεκνους όπως η ιδιότητά τους 
οριοθετείται αντίστοιχα από την κείμενη νομοθεσία. 
΄Εχοντας υπόψη τα ανωτέρω  και προκειμένου να ανακουφιστούν οικονομικά  οι 
παραπάνω κατηγορίες  και να αναδειχθεί η κοινωνική διάσταση της πολιτικής 
του Δήμου και η  αλληλεγγύη μας  προς τις ευπαθείς ομάδες και οικονομικά 
αδύνατους κατοίκους  της Δημοτικής μας Κοινότητας ,  προτείνεται η μείωση  του 
ενιαίου ανταποδοτικού τέλους καθαριότητας φωτισμού , ακολούθως :  

- σε ποσοστό 50% και έως 100 τ.μ.  
- σε ποσοστό 40% και έως 120 τ.μ. 
- σε ποσοστό 20% και έως 150 τ.μ. 

Οι παραπάνω εκπτώσεις να ισχύσουν  για τις εξής κατηγορίες : 
α] ΄Ατομα με αναπηρία με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω. 
Η έκπτωση να ισχύσει επίσης και σε οικογένειες που έχουν προστατευόμενα 
μέλη ΑΜΕΑ. 
β] Πολύτεκνες οικογένειες  με τέσσερα τέκνα, μέχρις ότου το τελευταίο παιδί 
ενηλικιωθεί , δηλαδή συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας του και σε περίπτωση 
που σπουδάζει, ή εκπληρώνει τις στρατιωτικές του υποχρεώσεις ,  το 25ο έτος  
και με ετήσιο εισόδημα έως 20.000,00 € . 
γ] Για τις πολύτεκνες οικογένειες με πέντε και πλέον τέκνα , δεν υφίσταται 
εισοδηματικό κριτήριο , ενώ οι γονείς θα διατηρούν την απαλλαγή εφ΄όρου ζωής 
ως ελάχιστη επιβράβευση . 
δ] Τρίτεκνες οικογένειες  μέχρις ότου το πρώτο  παιδί ενηλικιωθεί , δηλαδή 
συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας του και σε περίπτωση που σπουδάζει, ή 
εκπληρώνει τις στρατιωτικές του υποχρεώσεις ,  το 25ο έτος  και με ετήσιο 
εισόδημα έως 10.000,00 € . 
Το μέτρο θα ισχύσει για ένα ακίνητο ιδιόκτητο , που βρίσκεται μέσα στα όρια 
του Δήμου και στο οποίο διαμένει μόνιμα το άτομο με αναπηρία, ή η πολύτεκνη 
οικογένεια .Η μείωση θα ισχύσει μετά την υποβολή των απαιτούμενων 
δικαιολογητικών από το Δήμο και ύστερα από την ολοκλήρωση της διαδικασίας 
αλλαγής του τιμολογίου από τη μηχανογραφική υπηρεσία της ΔΕΗ. 



Τα δικαιολογητικά που πρέπει να προσκομίζονται στο Τμήμα Εσόδων του 
Δήμου από τα ενδιαφερόμενα άτομα με αναπηρία για να τύχουν του 
ευεργετήματος της μείωσης είναι τα ακόλουθα: 
1. Πιστοποιητικό της αρμόδιας Υγειονομικής Επιτροπής στο οποίο βεβαιώνεται 
η χρόνια ή μόνιμη και μη αναστρέψιμη αναπηρία του ενδιαφερόμενου σε 
ποσοστό  67% και άνω. 
2. Φωτοαντίγραφο πρόσφατου λογαριασμού της ΔΕΗ. 
3. Αντίγραφο φορολογικής δήλωσης (Ε1) από την οποία προκύπτει ο τόπος 
κατοικίας του ΑΜΕΑ, 
καθώς και εκκαθαριστικό, τα οποία θα επανυποβάλλονται για έλεγχο ετησίως. 
4. Υπεύθυνη δήλωση με την οποία αναλαμβάνει την υποχρέωση ο 
ενδιαφερόμενος να ενημερώνει 
το Δήμο σε περίπτωση αλλαγής της μόνιμης κατοικίας η μεταβολής των 
τετραγωνικών της. 
Για τις πολύτεκνες οικογένειες, τα δικαιολογητικά είναι τα ακόλουθα: 
1. Πιστοποιητικό από την Ανώτατη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδας. 
2. Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης από το Δήμο. 
3. Φωτοαντίγραφο πρόσφατου λογαριασμού της ΔΕΗ. 
4. Αντίγραφο φορολογικής δήλωσης (Ε1) από την οποία θα προκύπτει ο τόπος 
κατοικίας της 
πολύτεκνης οικογένειας και το εισόδημα της, καθώς και εκκαθαριστικό, τα οποία 
θα επανυποβάλλονται για έλεγχο ετησίως. 
5. Υπεύθυνη δήλωση με την οποία αναλαμβάνει την υποχρέωση ο 
ενδιαφερόμενος να ενημερώνει 
το Δήμο σε περίπτωση αλλαγής της μόνιμης κατοικίας η μεταβολής των 
τετραγωνικών της. 
Τα ίδια δικαιολογητικά θα απαιτούνται και για τις τρίτεκνες οικογένειες , πλην 
του πιστοποιητικού από την Ανωτάτη συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδας. 
Επίσης να εισηγηθούμε στο Δήμο να χορηγήσει βοηθήματα σε οικονομικά 
αδύνατους κατοίκους με οικογενειακό εισόδημα έως  5000,00 € 
  Τέλος ο Πρόεδρος κάλεσε το συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 
Το συμβούλιο ύστερα από διαλογική  συζήτηση και αφού έλαβε υπόψη του : 
1] Την εισήγηση του Προέδρου 
2] Τις διατάξεις  του άρθ. 83 παρ. 2 του  Ν. 3852/2010  

3] Το υπ΄αριθ.  38749/08-12-2011 έγγραφο του Δήμου Διονύσου 
                         Α π ο φ α σ ί ζ ε ι     Ο μ ό φ ω ν α 
 Συμφωνεί με την εισήγηση του Προέδρου και εισηγείται στο Δήμο Διονύσου τη 
μείωση των δημοτικών τελών για όλες τις κατηγορίες ατόμων , όπως αναλυτικά 
αναφέρθηκαν στο εισηγητικό μέρος της παρούσης απόφασης καθώς επίσης και 
τη χορήγηση βοηθημάτων σε οικονομικά αδύνατους κατοίκους με οικογενειακό 
εισόδημα έως 5000,00 €.          
Ο Πρόεδρος της Δημ. Κοινότητας                           Τα  Μέλη 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ  ΚΛΕΦΤΑΚΗΣ                          1. ΚΟΚΚΑΛΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 



 
2. ΞΑΝΘΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

 
3. ΘΕΟΔΩΡΟΥ  ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 

 
4. ΠΟΛΥΖΟΥ  ΔΗΜΗΤΡΑ 

 
                                 Ακριβές αντίγραφο 
                              Ροδόπολη  15  -  12  -2011 
                          Ο  Πρόεδρος του Συμβουλίου 
                           Της Δημοτικής Κοινότητας 
 
 
 
                             
                            ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ  ΚΛΕΦΤΑΚΗΣ         
                              
                                                            
                                                            
         


